

长青路中段今天9点恢复通车

机动车道较改造前宽一倍

□记者 傅纪元/文 禹舸/图

本报讯 昨天下午,市区长青路中段,两台沥青摊铺机由北向南缓慢作业,厚厚的沥青铺设在混凝土路基上,压路机将铺好的路面碾平压实(右图)。

经过紧张施工,长青路中段(园林路与建设路之间)440米长道路当天下午5点完成沥青铺设。今天上午9点后,该路段恢复通车。

昨天下午4点,记者在现场看到,新铺设

的机动车道较以前宽阔不少,道路两侧新装了花岗岩材质道牙。市市政工程公司有关负责人介绍,受拆迁、道路地下管线复杂等因素影响,长青路中段改造施工进度一直较缓慢。经努力,该路段行车道当天下午完成铺油,路灯、行道树等其他附属工程随后会相继开工。

据了解,改造后的机动车道宽14米,比原道路宽一倍。东西两侧人行道分别宽3米、2米。



在外施工挖到“人形何首乌”?

舞钢李先生求鉴定 网上资料显示大多为假

□记者 牛超

本报讯 舞钢的李先生在外地施工时挖到一支“人形何首乌”。昨天,他找到记者,希望得到帮助,以鉴定其真假。

今年30来岁的李先生是舞钢市尚店镇人。这支何首乌是9月4日他在广州白云山附近一高速公路工地放线时挖到的。“挖掘机挖山时,从斗里掉下一个带叶的东西,好奇之下,我将周围的土小心地去掉,结果被吓了一跳。”

李先生说,他将这支“人形何首乌”装进袋子带回家乡,“找人鉴定,但没有结果”。

这支“何首乌”有三四公斤重,长约半米,酷似男性,胳膊、腿、生殖器甚至臀部都特别逼真,表面近黑色,有小根须。

就此事,记者咨询了市区一些药店的中药师及市林业局相关人员。

“光看外表有点像。人形的何首乌只是听说过,没见过,这需要有关部门鉴定。”市林业局相关人员说。市食品药品监督管理局工作人员则告知记者,他们不针对个人提供鉴定服务。此外,他们也无法确定何首乌的真假,“这事太多了,应该不是真的。”

网上资料显示,有关“人形何首乌”的报道不少,但经鉴定都不是真的。湖南农业大学生物科技学院副教授彭国平长期从事药用植物开发利用研究。他曾对“人形何首乌”进行过现场鉴定,用小刀在根茎上切下一小块,发现里面的肉质呈白色,带有黏液,粗略一看,有点像山药。他认为,何首乌的肉质应为浅黄棕色或浅红棕色,坚硬,断面有花纹。真正的何首乌呈不规则纺锤形或团块状,表皮呈红棕色或黑褐色,表面凹凸不平,有不规则纵纹,质地坚实不易折断,味苦涩。

此外,也有专家表示,自然形成的植物根系不可能长成成人形,假何首乌则根本没有药效。相关资料显示,利用何首乌进行诈骗的案例不少。一些利欲熏心的人利用薯蓣类生命力强、生长快的特点,将其放入人形模具中培育,再嫁接上何首乌苗以谋取暴利。

此物到底是不是何首乌?李先生表示,他将到湖南找相关专家鉴定。



昨天上午,在晚报热线办公室,市民李先生向记者展示他挖到的“人形何首乌”。

本报记者 李英平 摄

大课间“中国范”

昨天上午大课间,新华区联盟路小学在校园内,学生手持太极扇在做该校自编的“诗·书·礼·乐”四章韵律操(上图)。

当天上午,在育才幼儿园的操场上,小朋友舞动红绸,跳起自创的“中国范”健身操(下图)。

新的学期开始,市区不少小学、幼儿园相继推出了自编自创的健身韵律操,在增强学生的健身积极性的同时进行主题文化教育,以达到增强体质、提高文化素养的目的。

本报记者 李英平 摄



焦店立交桥附近 两车相撞

□记者 王春生

本报讯 昨天上午10时许,市区建设路西段焦店立交桥附近发生一起事故,一辆红岩金刚重型卡车与一辆长城皮卡相撞,两车均有损毁,车上人员幸未受伤。

事故现场位于焦店立交桥东第一个红绿灯路口处。接读者报料,记者当天上午10时30分赶到现场,涉事两车停靠在路口南侧路旁,路口西侧快车道上遗留着一些散落的汽车零部件。记者注意到,涉事的后八轮红岩金刚重卡车头右大灯损毁严重,长城皮卡车厢尾部变形,左车尾灯处明显凹陷。

据目击者李先生介绍,当时他正驾车自西向东跟着红岩金刚重卡行驶,不知何故前车撞上了已停在红绿灯口处的皮卡,皮卡受力后从路中间的快车道“斜移”至路边,所幸未碰到其他车辆,两辆车上的人员均未受伤。

据悉,事故发生后双方均未报警,截至11时记者离去时,双方仍在路边协商赔偿事宜。

线索提供者:李先生



售价两三万元的金刚鹦鹉现身市区

□记者 杨元琪 文/图

本报讯 售价两三万元的金刚鹦鹉现身市区!昨天,记者在湛河堤花鸟市场上见到了这种美丽的“精灵”。

昨天上午,在市区中兴路湛河桥东侧河堤的花鸟市场,几只羽色斑斓的金刚鹦鹉、葵花鹦鹉等大型鹦鹉吸引了不少路人的目光。体形较大的金刚鹦鹉身长近一米,羽毛五彩斑斓,甚是漂亮(如右图)。体形稍小的葵花鹦鹉大小也超过了家鸽,通体白色,头部有几羽黄色羽毛,看起来十分端庄。这几只鹦鹉站在铁架上,灵巧地用喙剥瓜子进食。它们的警惕性很高,不愿被游客抚触,时不时发出

几声啼叫。

据花鸟市场老板介绍,这些鹦鹉智商较高,已经过人工培训,会模仿人类说话,所以售价较高,每只两三万元。

资深养鸟者陈先生告诉记者,这些大型鹦鹉原产南美、澳洲等地,多为野生物种,早些年多通过走私抵达我国境内。近几年,国内开始人工繁育,市场上大型鹦鹉的数量逐渐增多,价格也开始下降,不过会学舌的鹦鹉价格依然很高,更有些珍稀品种价格动辄数十万元。记者看到,有不少逛鸟市者和行人对大鹦鹉拍照,询价者并不多。此外,市场上还有人售卖鳄鱼龟幼龟,也属于外来物种。

市林业局工作人员提醒市民谨慎选择宠



物,一是避免选择野生动物,以免带来不必要的麻烦;二是避免选择外来物种,以免控制不好造成生物入侵,影响本地生态环境。